

财经大观

Panorama

全国人大副委员长蒋正华呼吁
扶助“三农”保险发展

□记者 曹海菁 北京报道

全国人大副委员长蒋正华日前呼吁，应对发展“三农”保险给予政策扶助，为“三农”保险运行提供法律保障。

他在参加第二届“中国保险业创新与发展论坛”时说，保险业应把解决好“三农”问题作为行业发展的主要社会责任，应该紧紧抓住难得的发展机遇，培育和发展具有中国特色的“三农”保险市场，按照市场的需求开发适销对路的“三农”保险产品。政府应对发展“三农”保险给予必要的政策扶助，为“三农”保险运行提供更多的法律

八外资行获准经营人民币业务

□记者 浩民 北京报道

中国银监会昨天发表的信息表明，截至目前，已批准8家外国银行分行在北京等新开放的城市经营人民币业务。这样，获准经营人民币业务的在华外资银行机构总数已达到116家。

这8家机构是香港上海汇丰银行北京

央行研究局研究报告预测

今年CPI涨幅为3.28%

□记者上官卫国 北京报道

中国人民银行研究局最新研究报告预测，2005年我国CPI涨幅为3.28%。

报告认为，公共服务品涨价将继续推动CPI上升。一是未来水、电、燃料涨价的压力较大。由于目前煤电油供应紧张的局面并没有得到根本的缓解，世界主要产油国的局势尚不稳定，国际原油价格在高位运行的可能性较大，许多地区本应出台对水、电、燃料的价格调整政策被当前通胀压力所延后，一旦国内通

南钢股份获准增发A股

价方式，符合条件的原社会公众股东可按10:4的比例优先认购。西南证券为本次增发的主承销商。

南钢股份将于1月18日13:30—17:30在本报中证网(www.cs.com.cn)进行路演。

期交所再获减税

按向会员收取手续费收入20%比例计提的风险准备金，在风险准备金余额达到本期货交易所法定注册资本10倍的额度内，可在企业所得税前扣除。

《通知》还规定，对在此前已在税前计提的风险准备金不再缴纳企业所得税。但如以上风险准备金发生清算、退还，应按规定补征企业所得税。

此外，三家期货交易所在申报缴纳企业所得税时，应向所在地主管税务机关报告风险准备金的计提、变动情况和净资产数额。

公告导读

股票代码	股票简称	版位
000089	深圳机场	B25
000099	中信海直	B25
000402	金融街	B25
000418	小天鹅A	B26
000522	白云山A	B25
000549	湘火炬A	B27
000567	ST琼海德	B26
000673	大同水泥	B25
000705	浙江震元	B26
000800	一汽轿车	B28
000823	超声电子	B26
000830	鲁银投资	B22
000880	山东巨力	B26
000887	飞彩股份	B25
000932	华菱管线	B25
600003	东北高速	B24
600026	中海发展	B27
600030	中信证券	B25
600104	上海汽车	B25
600106	重庆路桥	B26
600116	三峡水利	B21

光大永明投资连结保险投资单位价格公布

评估基准日:2005年1月12日

	买入价(元)	卖出价(元)
稳健型投资帐户	1.1060	1.0533
平衡型投资帐户	1.1099	1.0570
进取型投资帐户	1.1200	1.0667

公司地址:天津市和平区南京路75号国际大厦4层 网址:www.sunlife-everbright.com联系电话:(022)83310666 电子信箱:service@sunlife-everbright.com

三券商公布2004年年报

中金公司盈利2.33亿元

□记者 朱茵 上海报道

昨日，多家券商在全国银行间市场披露了未经审计的2004年年报。其中，中金公司去年实现利润总额达2.33亿元，公司利润连续三年增长。作为去年承销金额排名第一的券商，中金公司2004年的证券发行收入再次成为其利润主要来源。

在中金公司去年高达5亿元之多的营

业收入中，手续费收入为5499万元，自营证券差价收入为1678万元，受托投资管理收益为1003万元，证券发行收入则高达3.45亿元。此外还有利息收入2714万元，其他业务收入4492万元。2004年度，该公司提取了6619万元的一般风险准备。

昨日同时公布年报的还有东海证券和山西证券。东海证券去年实现利润总额为1383万元，该公司在自营证券价差收入一项上亏损了1249万元，计提自营跌价准备1652万元。

李毅中表示

转让国有股权要进场交易

□记者 郭凤琳 北京报道

国资委党委书记李毅中昨日表示，企业转让国有股权要进场交易、公平竞价，转让给管理层与转让给别人应同股同价。

在全国国有资产监督管理工作会议上，李毅中还提出，对管理层收购要严格进行离任审计；管理层收购不得向包括本企业在内的国有企业借款，也不得用拟收购的企业资

产抵押进行融资或贷款；管理层不得参与收购具体过程；除国家另有规定外，不得从改制前净资产中抵扣各种费用。此外，管理者持有的股份比例也要有所限制。国资委将加快建设企业国有产权交易信息监测系统。

他透露，目前国资委正积极与人大财经委、财政部、社保基金理事会等有关部门协商沟通，研究建立国有资本经营预算制度的方案，争取形成一致意见上报国务院，早日

建立国有资本经营预算制度。对于公开招聘经营管理者、对经营者进行业绩考核和薪酬管理等应由董事会行使的职权，李毅中说，由于目前大部分国有企业还是按照《企业法》登记，没有规范建立董事会，因此目前还需要国资委来推动。

根据现行政策，非上市公司的国有股权转让要进产权交易所，上市公司的国有股转让另有规定。者，一直以来，考虑到农信社70%-80%都是资不抵债的现实情况，监管部门不得已采取“睁一只眼闭一只眼”的态度，希望借此让农信社迈过这道难过的槛儿，但现实却不尽如人意。

对于朱女士这样的情形，他分析说，如果这家信用社近几年的经营业绩不错，朱女士的收益与本金就不会有问题，而一旦信用社出现严重问题，发生挤兑风险并最终导致破产，那么按照相关规定得首先保护存款人的利益，存款以外则会按比例进行兑付，甚至有损失全部本金的风险。她与信用社的约定也不受法律保护。

另外，信用社一般都打着“入股自愿、退股自由”的旗号，这就使得外部入股人根本不考虑入股资金的性质，到时候，是投资股还是资格股只能由信用社说了算，这会引发新的股金问题，投资股根本不予退股，资格股入股3年后因特殊情况提出退股申请需理事会批准才可以退股。

作为资金的援助方，央行的态度至关重要。中国人民银行金融稳定局副研究员徐忠博士说，央行早就注意到了存款股金化的苗头，并会进一步关注改革过程中的新情况和新问题，下一步央行会制定严格详细的兑付标准，对票据置换、票据兑付严格把关，采取“成熟一家兑付一家”的策略，对涉嫌恶意骗取央行票据的农信社给予警告，甚至取消它的资格。

其实早在去年下半年，央行颁发的《农村信用社改革专项票据会计核算手续》对专项票据兑付条件就有过严格的规定：以资本充足率为考核标准分三个层次施行，两级法体制的信用社达到2%，统一法体制的信用社达到4%，农村商业银行或农村合作银行资本充足率达到8%；专项票据两年期满时，不达标的农信社，给予2年推迟兑付期间，不做账务处理，不计付利息，推迟兑付期满后，仍未达标的，央行将以其不良资产置换回专项票据。

“应该把存款股金化问题放到整个改革中来看。”央行参事、著名金融专家秦池江认为，农信社改革不仅要从央行拿优惠政策，更要注意区域金融体系的建立、破产退出机制的完善，改变中央100%承担风险的现状。目前，农信社自身需要加强造血机能，不能主要依靠中央银行的再贷款支持，否则中央“花钱买机制”的愿望可能落空，甚至积重难返形成新的恶性循环。

银监会去年4月27日下发的《关于规范向农村合作金融机构入股的若干意见》严正声明，入股应本着自愿的原则，严禁“以贷入股”、“以存入股”。

银监会监管合作部的一位人士告诉记者

为了央行的免费午餐

(上接第A01版)

另外，有些信用社还打出了“要贷款先入股”的招牌，规定农村承包户及个体工商户入股不少于5千元，内部职工入股不少于2万元，完不成的要求贷款入股或存款化股金，在入股之前有意不告知“入股须知”内容，甚至一些信用社资格股的“退股条件”实际上就是不让退股。

让人担忧的是，该省农信社股金结构失衡的情况已相当严重。报告显示，在所调研的农信社股本金中，其中资格股占到85%以上，投资股不到15%，而投资股大多为内部职工股，其主要原因是，政府承诺对入股资金(只限资格股)给予三年财政贴息，而投资股一般情况下不能退股；法人股占比1%，非法人股占比99%，其中自然人股79%，职工股20%。

照目前的情况，我们拿到2个亿的央行票据应该没有多大问题。”该农信社理事会的主要负责人十分兴奋地告诉记者，这对当地经济发展有着莫大的好处，所以政府也倾尽全力来促成这件好事。

违规操作无异饮鸩止渴

对目前农信社把改革试点简化为“早日拿到和兑现专项央行票据等资金支持政策”的现象，有识之士深表忧虑。

“农信社股金结构状况”调研报告的执笔人认为，改革目标短期化导致操作行为的短期化，单方面为了满足资本充足率，而把存款股金化，这无异于“饮鸩止渴”，一旦出现问题，就是事关社会安定的大问题。他在调研报告中指出，如果在规定的期限内，农信社的管理制度没有得到根本改变，经济效益没有突破进展，就很容易引发退股“风波”，吃亏的最终还是这些自然人。另一方面，他在调研中发现，很少有入股人关注农信社怎么运营、经营状况如何，他们做的最坏打算，是取回本金及与银行利率对等的利息。

记者了解到，目前国家正在进行21个省、市、自治区的改革试点，湖南也名列其中，并针对试点地区出台了一系列的财政补贴、资金扶持、税收优惠等扶持政策，其中最重要的一条是，对试点地区农村信用社，继续按2002年底实际资不抵债数额的50%由央行发行专项中央银行票据或安排中央银行专项借款，其中专项央行票据用于置换农村信用社不良资产和历年挂账亏损，票据期限两年。

按照这项政策，湖南省2002年底资不抵债数额约为100多亿元，可以向央行申请50多亿元的票据。但要想最终把央行票据兑

付给管理层与转让给别人应同股同价。

“他们好象是为了拿到中央的一笔钱。”朱女士在接受记者采访时十分担心，一旦该信用社拿不到这笔钱，她那45000元的“利息”就会化为泡影。但张女士曾十分肯定地告诉她，信用社肯定会拿到钱，她的“利息”会在明年1月份之前兑付。

记者了解到，目前国家正在进行21个省、市、自治区的改革试点，湖南也名列其中，并针对试点地区出台了一系列的财政补贴、资金扶持、税收优惠等扶持政策，其中最重要的一条是，对试点地区农村信用社，继续按2002年底实际资不抵债数额的50%由央行发行专项中央银行票据或安排中央银行专项借款，其中专项央行票据用于置换农村信用社不良资产和历年挂账亏损，票据期限两年。

按照这项政策，湖南省2002年底资不抵债数额约为100多亿元，可以向央行申请50多亿元的票据。但要想最终把央行票据兑付给管理层与转让给别人应同股同价。

“他们好象是为了拿到中央的一笔钱。”

朱女士在接受记者采访时十分担心，一旦该信用社拿不到这笔钱，她那45000元的“利息”就会化为泡影。但张女士曾十分肯定地告诉她，信用社肯定会拿到钱，她的“利息”会在明年1月份之前兑付。

记者了解到，目前国家正在进行21个省、市、自治区的改革试点，湖南也名列其中，并针对试点地区出台了一系列的财政补贴、资金扶持、税收优惠等扶持政策，其中最重要的一条是，对试点地区农村信用社，继续按2002年底实际资不抵债数额的50%由央行发行专项中央银行票据或安排中央银行专项借款，其中专项央行票据用于置换农村信用社不良资产和历年挂账亏损，票据期限两年。